



A02|特别策划

本版编辑/李立 版式/熊晓丽
电话: 0731-82333612
E-mail: lil@fengone.com

沈跃跃电话慰问战斗在抗洪一线的湘妹子



扫一扫，看沈跃跃如何鼓励抗洪救灾的湘妹子

今日女报/凤凰网(记者王伏虎)7月4日，全国人大常委会

会副委员长、全国妇联主席沈跃跃打电话给湖南省妇联党组书记、主席姜欣，慰问正战斗在抗洪救灾第一线的湖南省各级妇联干部和广大妇女群众，并高度肯定湖南省妇联快速成立抗洪救灾全媒体传播中心，即时宣传全省妇女抗洪救灾的顽强精神。

沈跃跃在电话中说，我通过全国妇联官方微信“女性之声”

转发“湘妹子”、“今日女报”的全媒体报道了解到，湖南省各级妇联组织在当地党委、政府的领导下带领受灾地区的妇女群众积极投身抗洪救灾第一线，表现出了无所畏惧、勇往直前的顽强拼搏精神，十分感奋，我代表全国妇联对湖南省受灾群众、尤其是受灾妇女表示诚挚的慰问，对各级妇联组织在抗洪救灾中

发挥的积极作用给予高度肯定。

沈跃跃说，湖南省妇联对各级妇联干部和广大妇女群众抗洪救灾的宣传工作做得很好。尤其你们迅速组建了抗洪救灾特别报道全媒体传播中心，各平台间通力合作、紧密互动，24小时实时滚动报道，以抗洪救灾中的女性视角为特点，为人民群众及时精准播报灾情信息，传递

正能量，高效发挥了“网上妇联”的作用。

沈跃跃最后强调，希望湖南省各级妇联组织在当地党委、政府的领导下继续做好抗洪救灾和灾后重建工作，继续做好各级妇联干部和妇女群众抗洪救灾的宣传工作，同时，请所有正战斗在抗洪一线的一定要注意自身安全。

《抗洪殉职的崑山姑娘：爱家爱书爱工作》
后续——

新宁县委县政府 号召全县向李粤玲学习

今日女报/凤凰网(记者李立 通讯员文苑)连日来，本报独家报道的防汛中殉职的邵阳崑山女工李粤玲持续牵动无数人的心——自7月3日湖南省妇联追授李粤玲“湖南省三八红旗手”，及湖南省旅游发展委员会主任陈献春号召“全省旅游系统学习”之后，7月4日，中共新宁县委、新宁县政府作出了开展向李粤玲同志学习活动的决定。

决定号召全县人民学习李粤玲同志的先进事迹，进一步激发干事创业热情，奋力拼搏，撸起袖子加油干，全面推进当前抗灾救灾和灾后重建工作，为崑山旅游事业发展，为新宁经济和社会事业发展作出新的贡献。

决定指出，李粤玲同志是崑山景区防汛救灾中涌现出来的先进典型代表，是永远绽放在崑山的花朵，她爱岗敬业、甘于奉献；她不畏艰难、敢于作为；她忠于职守、勇于担当，在抗洪救灾中，李粤玲充分发挥了当代巾帼青年的生力军和突击队作用，用实际行动诠释了勇于担当的崑山精神。

李粤玲是湖南盛源旅游文化发展有限公司员工，7月1日下午，她在崑山八角寨景区进行防汛巡查时，被突发的山体滑坡泥沙掩埋，经抢救无效去世。她系此次湖南省抗洪救灾前线首位因公殉职的女性。7月1日晚，今日女报/凤凰网全媒体独家首发了李粤玲因公殉职的消息，随后又推出包括人物通讯《抗洪殉职的崑山姑娘：爱家爱书爱工作》等在内的多篇报道，引发社会广泛关注，各大媒体纷纷跟进报道。



扫一扫，看李粤玲的感人故事

本报所付作者的稿酬，已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因，本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜，请与本报联系：0731-82333608

妇联在行动

宁乡：妇联主席把仅剩粮食分给群众

今日女报/凤凰网(记者陈炜 吴小兵 实习生黄文馨)宁乡县老粮仓镇楚江村位于楚江边，地势较低。从6月30日下午开始，所有村干部和联村干部都不顾自己安危，连夜进行巡查、转移危房产户、地势低洼户。楚江村妇联主席何北南既是村干部，也是勤劳致富的农村带头人。这次她家也被淹到了二楼，家里的电器全损坏，两辆车完全报废，近两百亩烟叶全部被毁，更有年迈的父母在家担惊受怕。但她顾不上照看家里，而是忙着疏散、安抚、转移群众。洪水褪去后，何北南仅回家一次，而这一次难得的回家，还是把家里仅有的粮食拿出来分给受灾群众。



宁乡县老粮仓镇楚江村妇联主席何北南把家里仅有的粮食拿出来分给受灾群众。

赫山区：妇联募捐动员员得到积极响应

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员陈金霞)“我，报名志愿着，我，捐面包矿泉水；我，捐药物反光马甲……”强降雨中，益阳市赫山区遭受了十分严重的财产损失。赫山区妇联在按照防汛部署启动24小时值班巡堤后，发出紧急动员，号召区知名联谊会会员开展慰问活动，并得到热烈回应。在洪灾发生

的第一时间，赫山区妇联立即拿出2万元支援救灾，全区各级妇联组织、妇女干部也全力投入抗洪救灾工作中去。同时，区妇联多次部署动员员发出紧急动员。截至7月3日，总计募集爱心款11800元，以及80件矿泉水、60件方便面、100包基本药品、50件反光条马甲、10箱八宝粥、3件面包、1车西瓜等物资。

衡阳：装沙袋堵窟窿，基层女干部抗洪忙不停

今日女报/凤凰网(记者李立)连日来，受持续降雨影响，衡阳县防汛形势严峻，全县上下进入紧张的防汛时期，各级妇联组织、基层妇联干部风里来雨里去，积极投身到抗洪抢险一线，坚守奋战在抢险最前沿。岷山镇永绿村妇联主席曹春柏日夜参与防汛巡查，在发现本村虎塘组骨干塘塘坝裂缝并发生塌陷时，她立马向镇政府及有关部门报告险情，并迅速召集塘主和邻村村民仇国保等人采取补救措施，用编织袋装沙土填窟窿，经过几个小时的连续作战，最终将窟窿堵住。

岷山镇金钟村妇联主席肖月英每天都带领村民在尹祠水库查看险情，排查安全隐患，如发现水库大坝裂缝开口，随时组织村民转移，对水面漂浮垃圾及时处理，防止涵洞堵塞。6月28日，她在南冲组巡查时，发现村民肖功春家的厨房倒塌，当时就劝离老人并妥善安置。寨门小组欧名娥家屋后山体滑坡，她第一时间赶到，并把老人安全转移。

藕塘村村支部书记吕淑梅、村妇联主席蒋春香一直奋战在抗洪前线，排险、查灾、清障……心中无时无刻不挂念着群众的安危。

株洲：妇联官微帮受灾果农吆喝

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员朱新艳)“洪水无情妇联有爱，一起来帮帮果农们吧”。7月4日，这条由株洲市妇联微信公众号发出的信息在株洲市民的朋友圈里广泛传播。这是株洲市妇联在抗洪救灾中主动作为的一个缩影。

持续的洪灾对农产品种养产业的打击非常严重。在醴陵市浦口镇三铺村，大雨却让浦缘种植农民专业合作社的董事长黄建明犯了愁，已经成熟的两百多亩西瓜销售异常困难。遇到同样困难还有位于株洲县松西子社区以蓝莓为主要产品的知青果园，暴雨导致树上的蓝莓落果量非常严重，而成熟的蓝莓如果不及时采摘，也会逐渐裂开、烂掉。

株洲市妇联和市农副产品女经纪人协会了解到这一情况后，积极为农产品种养户出谋划策。除了妇联干部和农副产品女经纪人协会会员们积极购买外，株洲市妇联正在通过各种渠道，帮助受灾果农把产品推荐出去，减少损失。截至发稿时，浦缘合作社的西瓜已卖完，知青果园的蓝莓已卖掉一半。

南县：村妇联主席镇定指挥大堤堵口

今日女报/凤凰网(记者唐天喜)7月1日，益阳县华阁镇万亩光复湖已严重超出蓄水能力，紧邻光复湖的莲湖村湖口闸旁，面宽5米的湖堤被渍水漫溃撕开决口长达10多米，随即淹没湘莲及棉花、水稻等农作物400余亩，100多亩水田套养的甲鱼、小龙虾全部外逃，该村10多户村民住房进水1米余深。

千钧一发之际，该村党总支委员、妇联主席周全迅速赶往决口处，组织劳力堵口抢险，但因决口深达10米，在当时抢险物资和人员都不足的情况下无法实施堵口截流。为了防止灾情扩大，华阁镇防汛指挥所当即委任周全负责指挥堵口复堤。迅速制定方案并报请镇防指批准后，周全镇定指挥，科学实施。她先组织人手立即扎木排立于决口，减慢渍水进入的流速；随后，她指挥调配劳力几十人，调集挖机2台、手扶拖拉机12台，堵口复堤。



扫一扫，看今日女报全媒体更多抗洪报道